
图书交流会教学设计方案(优秀8篇)
广告策划需要对目标受众进行深入的市场调研和消费者心理
分析，以制定精准的传播策略。这些营销策划案例成功地推
动了企业的发展，你可以从中找到许多启示。

图书交流会教学设计方案篇一

一、导入

同学们，通过刚才的交流，老师了解到大家都爱读书，我很
高兴。请能告诉我你喜欢读书的原因(生谈)。是的，书是我
们宝贵的精神食粮，一本好书能让我们的心灵变得更纯净、
更美好，读书让我们变得更美丽!(出示课题)(1分钟)

二、新授：

1、你都读过那些书?(生谈)(2分钟)

2、你们读过的书真多!今天来时推荐一位著名作家以及他的
代表作，这个人叫安徒生。(出示“走进安徒生的童话世
界”)(1分钟)

3、同学们了解安徒生吗?课前老师布置让大家搜检徒生的资
料，谁来谈一谈?(生谈)(2分钟)

4、老师也搜集了一首诗，这是纪念安徒生诞辰200周年时，
作家张晓风写的一首诗，师读。(1分钟)

5、从这些资料中，你能感觉出什么?(生谈)

是的，他是一名出色的童话作家，写出了许多精彩的篇章，
那你读过或知道他的哪些作品?(生谈)(2分钟)



7、分小组读完后交流(5分钟)

9、老师也认真的读了《卖火柴的小女孩》。我把自己的感受
整理一下，制成了动画片，想不想和老师一起分享?(想)好好
看说不定对你读懂这篇文章更深刻了。(1)请带你的感受将这
段文字读了合同桌听。(2)指生读谈体会(3)齐读。同学们，
请记住一个读书的好方法：投入地读一次，忘了自己，投入
进去，进入故事营造地情境之中，和故事的主人共同同喜同
悲获得丰富的情感体验，你就会更爱读书了。

10、有一个小女孩叫刘倩倩她也认真地阅读了《卖火柴的小
女孩》，并且被感动，她把自己的感受想法写成了一首
诗。(2分钟)

(1)指生读(2)其实这首诗可以看作刘倩倩同学的读后感，同
学们在读到自己喜欢的作品后，也可以把你的想法写下来，
这也是一种读书的好方法。就像一句话说得“不动笔墨不读
书”

11、同学们，安徒生出身贫寒，但他一直乐观向前，而且为
世人奉献出不朽的名著，想要深入地了解安徒生，可以去看
《安徒生传》老师摘录了两句话：出示童话人生(2分钟)

安徒生的一生是坎坷的一生，但他用童话给自己带来了快乐，
也给别人带来了快乐。

12、谈收获

咱们这节课学到这里了，你有什么收获(1分钟)

13、小结

同学们，这节课我们大体了解了安徒生，品读了安徒生地佳
作，最后希望大家能走进更多的名家名篇，畅游书海，汲取



丰富的知识，让心灵受到美的洗礼，让自己变得更加美丽!这
节课我们就上到这个地方，下课!(1分钟)

《漫游安徒生童话世界》教学设计课型读书汇报交流课

教学目标：

1、通过课外阅读的交流、推荐，提高课外阅读的兴趣，养成
良好的阅读习惯。

2、重温安徒生的童话故事，通过阅读了解、感受童话故事的
丰富多彩。

集体备课个人备课

一、导入：你能告诉老师，在你还不认识字，让爸爸妈妈给
你讲故事听时，你最喜欢听什么样的故事?(童话)现在还喜欢
吗?说起童话，有一个人不得不提，是他把我们带进了美丽的
童话王国，全世界的孩子和他们的父母及父母的父母奖给
他“童话之王”的宝座。知道他是谁吗?(安徒生)这节课就让
我们一起到安徒生的童话世界中去漫游一番。(出示课题，齐
读)

二、从整体感受童话。

1、(出示安徒生图)这就是安徒生，你对他有多少了解?(学生
简说)师述安徒生简介。

2、安徒生一生写过168篇童话，(出示安徒生童话目录)这里
有其中165篇的目录。你都读过那些?(出示童话插图)看到图
画，你想到了哪个童话故事?坚强的丑小鸭，可怜的卖火柴的
小女孩，善良的人鱼公主，坚定的锡兵等等，这些栩栩如生
的形象给我们的童年留下了美好的回忆。说说安徒生童话中
哪一篇给你留下了最深刻的记忆?为什么?其实安徒生的人生



经历坎坷，但他对美好生活有着不懈的追求。这种精神在他
的许多作品人物中都有体现。安徒生的童话真正达到了“同
时适合六岁与六十岁阅读”的境界。台湾著名女作家张晓风
曾经说过这样一段话：(课件出示)

四、品读童话《卖火柴的小女孩》让我们用同样的方法品读
安徒生的另一篇经典之作《卖火柴的小女孩》。先同桌交流
读书卡上的内容。谁来说说你的读书收获。随机出示两个句
子。(在那种不平等的社会制度中，小女孩只有在幻想中，只
有在天堂里才能得到欢乐和幸福。)读了这个童话故事，你想
对卖火柴的小女孩说什么?让我们带着这种感受再次欣赏这个
凄美的童话。(课件播放动画片)

五、总结延伸安徒生写了一部自传《真爱，让我如此幸福》，
这里的真爱，是对书的真爱，对生活的真爱，更是对童话的
真爱。同学们课下找一找这本书读一读。让我们带着对童话
的热爱，读更多的童话，读更多的书。最后送大家两句话：
世界上最动人的皱眉是在读书苦思的刹那;世界上最舒展的一
刻是在读书时那会心的微笑。让我们拿起书，以书为伴，畅
游在多姿多彩的课外阅读中，让阅读成为我们终生的承诺!

图书交流会教学设计方案篇二

教学目标:

1、通过读书，进一步激发学生阅读课外书的兴趣。

2、通过读书，引导学生与好书交真正的朋友，营造良好的读
书氛围。

3、引导学生掌握课外阅读方法，提高学生的语文综合能力。

教学过程：



一、说读书名言，谈读书感受。

你知道哪些有关读书名言？

2、你们读过什么书，有什么感受？

小结：书的确是好东西！今天，我们来上一节阅读课，我们
一起来分享一下读书带来的快乐与幸福。

二、交流书的名字。

1、今天你带的是什么书？为什么带这本书？大家交流一下。

2、肯定优秀的书目，否定无价值的书目。

出示片段：

如果是早开的紫丁香，那么它会变成这个孩子的一部分；如
果是杂乱的野草，那么它也会变成这个孩子的一部分。我们
都想看见一个孩子一步步地走进经典里去，走进优秀。”

书可以笑，可以泪；可以喜，可以忧；可以迷茫烟水里，可
以花叶两相忘。老师也希望看见你们一步步地走进经典，走
进优秀。这就是老师要求大家多多读书的理由。

“读书得法，潜力巨大。”既然要读书一定要选择合适的阅
读方法，这样才能提高阅读质量。

三、出示阅读方法，学生阅读。

1、大家在平常的读书活动中有哪些好的方法可以给同学们介
绍介绍吗？

老师总结了一下大概有这么几种



阅读方法：

查字典理解字词

标注读书感受

圈画好词佳句

联系实际理解

精读略读搭配

书本生活结合

2、现在请同学们用读书方法选读书中片段。师巡回辅导。

四、交流。

1、同桌交流：刚才你读书的主要内容是什么？你印象最深的
是什有什么收获？

2、板书：

概述文章的主要内容难忘的情节

朗读精彩的句段懂得的道理

介绍主人公读后的收获

3、全班交流，自己的收获。

4、教师总结：

从书中读懂什么是善良，什么是友谊，什么是生活，跟故事
中人物一起喜悦、一起感伤、一起成长，那是多么幸福！读



了一本好书，跟同学交流分享阅读的收获，那是多么快乐！

五、推荐好书，写好读书推荐卡。

1.谈读书的教学设计

2.读书要有计划的教学设计

3.狼的教学设计

4.《门》的教学设计

5.《马说》的教学设计

6.《阳光》的教学设计

7.《示儿》的教学设计

8.《比本领》的教学设计

9.功率的教学设计

10.字的教学设计

图书交流会教学设计方案篇三

教学内容：阅读安徒生童话，感受阅读童话的乐趣。

教学对象：戴家岭小学三年级139班教学目标：

1、走进安徒生童话，感受童话故事的丰富多彩，养成良好的
课外阅读习惯。

2、全面了解作品的内容，在教师引领下，走进作品，走近作
家。



3、在广泛阅读安徒生童话的基础上，通过表演、朗读、课本
剧等形式交流展示对安徒生童话的了解。进一步激发学生读
书的兴趣。

教学重点：引导学生形成正确的阅读习惯,养成良好的课外阅
读习惯。教学难点：用不同的形式来展示交流读书成果。

教学准备：师生共读安徒生童话，查阅作者生平资料、创作
经历、等。

学生自制各种形状的阅读书签。读书卡。读书小报。多媒体
课件制作。

三、教学流程：

(一)、走近安徒生

师：亲爱的同学们，又到了我们的读书时间了，最近，我们
一同品读了《安徒生童话》，今天，就让我们走近有趣的
《安徒生童话》王国去分享我们读书的乐趣吧!

【设计意图】：如何让孩子们尽快地进入谈话交流的氛围之
中显得尤为重要。让学生尽快进入谈话的情境中来，激发孩
子们交流对话的欲望。激发学生学习童话的积极性，展示学
生平时的阅读积累，引领学生扣击童话大门。

1、安徒生童话是永恒的经典。那安徒生爷爷大家对他了解
吗?(师出示安徒生图片提出问题)有哪位同学愿意来介绍介绍
我们的安徒生爷爷呢?让学生说出查找到的有关安徒生的资料。
(指名说)

2、(学生介绍)：安徒生爷爷全名汉斯?克里斯帝安?安徒生，
是丹麦作家，诗人。因为他的故事而闻名世界。他最著名的
童话有《小锡兵》、《冰雪女王》、《卖火柴的小女孩》、



《丑小鸭》和《红舞鞋》等。安徒生生前曾得到皇家的致敬，
并被高度赞扬为给欧洲的一代孩子带来欢乐。他的作品已经
被译成150多种语言，成千上万的童话书在全球陆续发行出版。
他一生共写了168篇童话，迄今为止，他是世界上最优秀的童
话大师，是一位非常了不起的人物。

3、师：了不起的安徒生，他太棒了。同时也要感谢芸姿同学
为我们带来的精彩的介绍。

【设计意图】：让学生们通过汇报课前搜集到的有关安徒生
生平资料来回答问题，解决问题。学生能主动参与课堂并与
同学分享自己的收获，初尝到阅读的甜蜜果实。让学生明白
自己看的书是非常经典的，对这个著名的童话大师更加崇敬，
更加喜爱读他的童话故事。点燃学生们的阅读激情。

(二)、走进作品

师：现在我们就走进童话。方老师想知道大家对此书了解了
多少，谁读书最认真，积累的知识最多。我相信通过以下的
问题就可以看出来了，有没有勇气参与挑战呢?好，那我们就
来来猜一猜吧。

1、看图读文猜故事名字。(图片)文字(1)丑小鸭(2)海的女
儿(3)野天鹅

师：同学们认真的看图，有感情的读文，正确的答题，表现
得很出色。但后面的的问题可是越来越难，不知大家敢不敢
挑战高难度。生：敢挑战。

师：好，我们进入下一个环节：听故事猜名字。

【设计意图】：这个环节的内容设置是学生非常熟悉的安徒
生童话里的故事片段，将她设计在第一个游戏环节是想问题
的设置由易到难。有梯度的设计。让学生们都能参与，以此



激趣课堂，提高所有学生学习和参与课堂问题的兴趣。(尤其
应照顾到成绩不是特别好的学生)养成乐于举手回答问题的好
习惯。

2、听故事猜名字。(指名学生读故事片段，其他学生猜)(1)
在大道的两旁。。。。。。特别幸福。《小菊花》(2)运动员
登场了。。。。。。他们非常嫉妒。《跳高比赛》(3)在他最
美好的青春岁月。。。。。。难为情。《挑剔的蝴蝶》安徒
生童话的内容既有趣又充满诗意的美，被刚才那几位同学演
绎得很好。方老师想要告诉大家，在平时的读书中大家一定
要养成有感情的朗读文章的好习惯。长期坚持，你们也会和
他们一样棒!

【设计意图】：语文课堂要引导孩子学会倾听，倾听是儿童
感知和理解语言的行为表现,是一种很好的语文学习方式。本
环节就是充分展示本班学生的朗读水平，考察其他学生认真
倾听的好习惯。激活学生对安徒生童话的热情，为本节课创
设童话的诗意气氛。

3、看视屏，续说故事。

(2)牧羊女和扫烟囱的小伙子(3)踩着面包走路的姑娘

【设计意图】：学生因为处在形象思维阶段，多媒体能激发
学生的兴趣，而且动画更能激发学生说话的欲望。续说故事
不仅能培养学生的语言表达能力，还能锻炼他们的逻辑思维
能力。而且向学生渗透有意思的读书方法，让学生学会在阅
读时留下思考的痕迹。让学生根据自身特点尽情展示。给学
生提供一个交流展示的平台，发展学生的语言，激发想象潜
能。

4、我来问，你来答。

1、制伞的旋工靠什么为自己带来了好运气?



(小木梨。)

2、《老头子做事总不会错》老头子进行了几次交易?分别换
了什么?(四次交易，马?d母牛?d肥羊?d母鸡?d烂苹果。)

3、《一枚银锭子》这个故事告诉我们一个什么道理?

(如果是真的东西那就假不了，不要过多在乎别人的想法。做
好自己最重要。)

【设计意图】：为学生创设问题情境，引导学生质疑问难。
自主探究，解决问题。

(三)、驻足品析心随书动

师：在安徒生的笔下，有一位美丽的小女孩,在寒冷的大年夜
里用冰冷的小手捧着火柴，赤脚走在大街上.她是--------学
生答：《卖火柴的小女孩》，师出示图片。

师：我们再去看看她，再一次听听她的呼唤吧!(生配乐朗读)

小女孩又点燃了一根火柴，这根火柴比前几根都要亮，把小
女孩的周围都照亮了，恍如白昼，在火光中，出现了奶奶慈
祥的笑脸，小女孩非常激动，大喊道：“奶奶，您怎么现在
才来看我呢?您不知道我在这里又冷又饿吗?我好孤单!奶奶，
您带我走吧!我要跟您在一起。我知道，火柴一熄灭，您就会
消失了。”

师：同学们，听了这一段，你仿佛看到了什么?听到了什么?
学生：我仿佛看到小女孩冻得冰冷的小手，在寒风中颤抖，
手还还握着火柴。

学生：我仿佛听到小女孩一遍又一遍的呼喊着：“奶奶，你
在哪儿，请把我带走吧!”学生：我仿佛看到小女孩脚下那一



根根火柴梗，她仿佛在说：烤鸭、火炉、圣诞树……你们别
离开我呀!

学生：我仿佛看到奶奶抱着小女孩飞向了天国花园，小女孩
在奶奶怀抱里甜甜的微笑，她好像在说：“有奶奶陪着我，
真好!”

(这个环节，学生可畅所欲言。说出自己的想法，不局限于单
一的答案。只要是书中的内容就可以了)

【设计意图】：在音乐的烘托下，培养学生有感情的朗读。
展示本班学生的朗读水平。也通过让学生感受到作品中生动
的画面形象和优美的语言，关心作品中人物的命运和喜怒哀
乐。通过阅读方法的指导，帮助学生养成良好的课外阅读习
惯。

学生：我喜欢一枚银锭子，尽管他在其他国家遭到别人的辱
骂和讽刺。但他一直很坚定，认为自己是好银子制成的，是
真正的银锭子。所以“只要你是真的，别人怎么认为又有什
么关系呢”?做好自己最重要。

学生：我向往《野天鹅》中的伊丽莎，虽然她历尽了千辛万
苦，但她最后终于织成了11件披甲，让她的哥哥恢复人形，
还成为了王后，过上了幸福美满的生活。多圆满的结局啊!

学生：我同情《卖火柴的小女孩》。她在人世间受尽了磨难
和痛苦，没人愿意买她的火柴，晚上只能躺在墙角过夜，最
后冻死了。我真想把我的爱和她分享，让她也可以像我一样
快乐的成长。

学生：我佩服海的女儿，她为了追求一个不灭的灵魂，忍受
着鱼尾如刀割般的痛苦，忍受着不能说话的痛苦，她的精神
让我我佩服。书中的这段文字让我记忆深刻，书中曾这样写
道：小人鱼踮着脚尖为王子翩翩起舞，她的舞姿是多么奇特



美妙，所有的人都惊呆了，尤其是王子，小人鱼不停地跳着，
可她的脚疼得仿佛在刀丛中走路，可为了王子，她情愿忍受
这样的痛苦。

学生：我非常羡慕书中的拇指姑娘，她长得是那么娇小，她
用新买的火材盒做床，在床上铺满了清香宜人的花瓣，还用
粉红色花瓣做被子和裙子。好舒适，好美啊!所以我特别羡慕
她。

师：听了同学们的发言，老师心里暖暖的，不为别的，只为
你们都有一颗善良的心，我想这就是安徒生童话带给我们的
力量。

【设计意图】：孩子们任由自己的思绪在书页中徜徉。阅读
使孩子们的心变得沉静、柔软，他们无拘无束地与书中的人
物、阅读的同伴进行着“心心相印”的交流。

(四):交流展示,绽放精彩。

师：我们走进了安徒生童话，探寻了童话王国的秘密，大家
充满了学习热情，收获了许多。接下来就有请大家为我们做
交流展示，绽放自己的精彩吧!

1、各小组介绍呼喊口号激发热情。

学生代表上台主持：我们分成了四个组，她们分别是：

丑小鸭信息整理组(集体起立呼号‘不读不知道，童话真奇
妙ye”)拇指姑娘演讲组

(集体起立呼号?d?d“走进童话写出精彩ye”)

2、各组交流展示



(一)拇指姑娘演讲组：

一、二年级的弟弟妹妹熟悉一些童话的知识，我们拇指姑娘
演讲组的成员，纷纷走进各个班级，举行了安徒生童话知识
推广会活动。向兄弟班级介绍安徒生童话，弟弟妹妹们听得
津津有味呢!(出示拇指姑娘演讲组组员到低年级讲故事照片)
接下来，有请我们的组员谈谈自己去演讲的体会吧!

1、(学生汇报)：我去了一年一班，当我走到门口的时候特别
紧张，真想放弃，不过一想到妈妈的叮嘱，想到老师的鼓励!
我还是走进去了!我真想不到站在别的班讲台的人竟然是我，
我觉得这是很好的锻炼机会，以后我还想去!

(二)小菊花创作组：

组长汇报：拇指姑娘演讲组的同学们讲童话，表现得好棒，
而我们小菊花创作组也不会示弱。有句话说的好，不动笔墨
不读书.请欣赏由我们组带来的作品。安徒生童话的书签、读
书卡、手抄报等。(学生展示作品)配上音乐，粘贴在黑板上。
我们还制作了许多精美的书签，想作为礼物送给我们的老
师(组员现场赠送)。(下台发放，互动效果)

(三)红舞鞋表演组

生

1、组员交流：现在的电视频道很多，但是适合我们少年儿童
看的节目却很少。

生

2、对呀。不过大家别担心，我们自己演不也挺好吗?。生

3、好，接下来是我们红舞鞋表演组表演的课本剧《丑小鸭》



(四)(丑小鸭信息收集组交流展示)掌声有请丑小鸭信息收集
组!

组长汇报：大家好!我是丑小鸭信息收集组的组长。为了更好
的了解安徒生童话的知识，感受童话的魅力，我们开展了一
系列活动。新书介绍、师生共读、亲子共读、生生共读。都
让我们快乐的畅游在童话的宫殿里。同学们用画笔再现美丽
的故事。拍摄童话剧也让我们收获不小。(出示139班班级读
书活动录像资料)

【设计意图】：学生自办手抄报、制作书签、书卡、画插图
画，演课本剧、将读书活动记录成影像资料。他们在用自己
喜欢的方式汇报，是学生语文综合能力的锻炼和体现。也可
以让学生们在自主参与的过程中，个性得以充分发挥。

(五)、教师小结

今天，我们在一起分享了近一段时间的读书心得，走近了安
徒生，重温了经典。今天我们穿越了百年历史，沉浸在美丽
的童话世界里。今后我们还将感受更多的经典，读更多的好
书!感谢同学们的用心和努力，把掌声送给自己吧，下课。

图书交流会教学设计方案篇四

1、通过读书，进一步激发学生阅读课外书的兴趣。

2、通过读书，引导学生与好书交真正的朋友，营造良好的读
书氛围。

3、引导学生掌握课外阅读方法，提高学生的语文综合能力。

2、你们读过什么书，有什么感受？

小结：书的确是好东西！今天，我们来上一节阅读课，我们



一起来分享一下读书带来的快乐与幸福。

1、今天你带的是什么书？为什么带这本书？大家交流一下。

2、肯定优秀的书目，否定无价值的书目。

出示片段：

如果是早开的紫丁香，那么它会变成这个孩子的一部分；如
果是杂乱的野草，那么它也会变成这个孩子的一部分。我们
都想看见一个孩子一步步地走进经典里去，走进优秀。”

书可以笑，可以泪；可以喜，可以忧；可以迷茫烟水里，可
以花叶两相忘。老师也希望看见你们一步步地走进经典，走
进优秀。这就是老师要求大家多多读书的理由。

“读书得法，潜力巨大。”既然要读书一定要选择合适的阅
读方法，这样才能提高阅读质量。

1、大家在平常的读书活动中有哪些好的方法可以给同学们介
绍介绍吗？

老师总结了一下大概有这么几种

阅读方法：

查字典理解字词

标注读书感受

圈画好词佳句

联系实际理解

精读略读搭配



书本生活结合

2、现在请同学们用读书方法选读书中片段。师巡回辅导。

1、同桌交流：刚才你读书的主要内容是什么？你印象最深的
是什有什么收获？

2、板书：

概述文章的主要内容难忘的情节

朗读精彩的句段懂得的道理

介绍主人公读后的`收获

3、全班交流，自己的收获。

4、教师总结：

从书中读懂什么是善良，什么是友谊，什么是生活，跟故事
中人物一起喜悦、一起感伤、一起成长，那是多么幸福！读
了一本好书，跟同学交流分享阅读的收获，那是多么快乐！

图书交流会教学设计方案篇五

教学目标：

1、培养学生热爱图书，爱惜书本的意识。

2、能与他人进行小组合作。主动发表意见，养成合作探究的
学习方法。

3、学会表达，学会倾听他人的发言。

教学重难点：



重点：学会清楚表达自己的意见和想法。

难点:能学会小组合作探究的一种学习方式，得出探究成果。

教学课时：

1课时

教学过程：

一、导入

教师：同学们看看我们的图书角，我们班已经有了上百册的
课外书了，为了方便大家每个人都可以看这些书并且保护好
我们的`图书，我们现在需要制定一个图书借阅公约，让大家
有秩序的借书还书。今天，我们的课堂主题就是制定图书借
阅公约。（板书：图书借阅公约）

二、合作探究

（一）出示提示：

1、什么时间借阅图书。

2、一次能借几本书。

3、一次借书能借多长时间。

4、翻阅图书应该注意哪些问题。

5、设置图书管理员。

6、违规处罚办法。

……



（二）小组讨论

1、将全班同学分成若干个小组，每个小组3―4名同学。

2、围绕着给出的提示问题，小组逐一将结论讨论出来，最后
统一结果，由组长汇总。

3、老师巡视，参与学生的小组讨论，掌握学生的讨论进度。

（讨论要求：每个学生轮流说自己的观点看法，其他同学认
真听）

4、每组组长最后汇总小组讨论结果，最后在全班汇报讨论总
结。

5、综合各组讨论结果，把条例逐条列出来，写在黑板上。

6、综合考量，拟定出最终的图书借阅公约。

7、全班齐读公约。

三、课堂小结

在我们共同讨论，通力合作的基础上，制定出我班的图书馆
借阅公约，希望每位同学都能自觉遵守。图书是我们的好朋
友，我们每个人都要爱护她。

四、课后完成

将图书借阅公约打印出来，张贴到图书角，方便每个人都能
看到，严格遵守。

板书设计：



图书交流会教学设计方案篇六

教学目标:

1、通过读书，进一步激发学生阅读课外书的兴趣。

2、通过读书，引导学生与好书交真正的朋友，营造良好的读
书氛围。

3、引导学生掌握课外阅读方法，提高学生的语文综合能力。

教学过程：

一、说读书名言，谈读书感受。

2、你们读过什么书，有什么感受？

小结：书的确是好东西！今天，我们来上一节阅读课，我们
一起来分享一下读书带来的快乐与幸福。

二、交流书的名字。

1、今天你带的是什么书？为什么带这本书？大家交流一下。

2、肯定优秀的书目，否定无价值的书目。

出示片段：

如果是早开的紫丁香，那么它会变成这个孩子的一部分；如
果是杂乱的野草，那么它也会变成这个孩子的一部分。我们
都想看见一个孩子一步步地走进经典里去，走进优秀。”

书可以笑，可以泪；可以喜，可以忧；可以迷茫烟水里，可
以花叶两相忘。老师也希望看见你们一步步地走进经典，走
进优秀。这就是老师要求大家多多读书的理由。



“读书得法，潜力巨大。”既然要读书一定要选择合适的阅
读方法，这样才能提高阅读质量。

三、出示阅读方法，学生阅读。

1、大家在平常的读书活动中有哪些好的方法可以给同学们介
绍介绍吗？

老师总结了一下大概有这么几种

阅读方法：

查字典理解字词

标注读书感受

圈画好词佳句

联系实际理解

精读略读搭配

书本生活结合

2、现在请同学们用读书方法选读书中片段。师巡回辅导。

四、交流。

1、同桌交流：刚才你读书的主要内容是什么？你印象最深的
是什有什么收获？

2、板书：

概述文章的主要内容难忘的情节



朗读精彩的句段懂得的道理

介绍主人公读后的收获

3、全班交流，自己的收获。

4、教师总结：

从书中读懂什么是善良，什么是友谊，什么是生活，跟故事
中人物一起喜悦、一起感伤、一起成长，那是多么幸福！读
了一本好书，跟同学交流分享阅读的收获，那是多么快乐！

五、推荐好书，写好读书推荐卡。

图书交流会教学设计方案篇七

今天是开学以后的第一个周末，我打心眼里兴奋，因为这一
周可写的内容很多。

这周最有趣的就是“图书交流会”了。我们可以把自己看过
的书和同学交换，这样既能读到没有看过的书，又增进了同
学之间的友情，大家和睦相处，真是两全其美啊！

这周，我换的书可多啦，而且都让我爱不释手，看了还想看。
我用《100个成语故事》和魏泽容换了《毛泽东周恩来的故
事》。书里讲的'全是毛泽东、周恩来和敌人斗智斗勇的事。
这些故事把我深深地吸引住了，一个个惊心动魄的故事，牵
动我的心，打动我的情，我连续看了好多遍。

我还用《100个成语故事》和燕家祥换了《木偶奇遇记》，那
些小木偶一个个都是很机灵，会说话，会走路，会游泳。刚
开始我只是草草地看了几页。可是，后来越看越精彩，越看
越有趣。这是一个自以为是的木偶，后来他历尽千辛万苦，
终于变成了一个真正的人。我很感动，他原本是个木偶，是



永远变不成人的。可是，他用自己的实力，征服了仙女，在
仙女的帮助下脱胎换骨变成了一个真正的人。

我还有好多书都是交换来的，可惜还没看完，下次再慢慢和
你说。我好喜欢这样的“图书交流会”。

图书交流会教学设计方案篇八

教学目标：

1、培养学生热爱图书，爱惜书本的意识。

2、能与他人进行小组合作。主动发表意见，养成合作探究的
学习方法。

3、学会表达，学会倾听他人的发言。

教学重难点：

重点：学会清楚表达自己的意见和想法。

难点:能学会小组合作探究的一种学习方式，得出探究成果。

教学课时：1课时

教学过程：

一、导入

教师：同学们看看我们的图书角，我们班已经有了上百册的
课外书了，为了方便大家每个人都可以看这些书并且保护好
我们的图书，我们现在需要制定一个图书借阅公约，让大家
有秩序的借书还书。今天，我们的课堂主题就是制定图书借
阅公约。（板书：图书借阅公约）



二、合作探究

（一）出示提示：

1、什么时间借阅图书。

2、一次能借几本书。

3、一次借书能借多长时间。

4、翻阅图书应该注意哪些问题。

5、设置图书管理员。

6、违规处罚办法。

……

（二）小组讨论

1、将全班同学分成若干个小组，每个小组3—4名同学。

2、围绕着给出的提示问题，小组逐一将结论讨论出来，最后
统一结果，由组长汇总。

3、老师巡视，参与学生的小组讨论，掌握学生的讨论进度。

（讨论要求：每个学生轮流说自己的观点看法，其他同学认
真听）

4、每组组长最后汇总小组讨论结果，最后在全班汇报讨论总
结。

5、综合各组讨论结果，把条例逐条列出来，写在黑板上。



6、综合考量，拟定出最终的图书借阅公约。

7、全班齐读公约。

三、课堂小结

在我们共同讨论，通力合作的基础上，制定出我班的图书馆
借阅公约，希望每位同学都能自觉遵守。图书是我们的好朋
友，我们每个人都要爱护她。

四、课后完成

将图书借阅公约打印出来，张贴到图书角，方便每个人都能
看到，严格遵守。

板书设计：

图书借阅公约

一、开放时间：每天中午1：10～1：40。

二、排队取书，轻拿轻放，切忌推、挤、抢。

三、登记后方可借阅，每人每次限借一本。

四、每本图书借阅时间不超过15日，15日内未看完可登记续
借。

五、借阅人有责任保存好图书，归还图书时，图书管理员应
仔细检查，如出现破损、缺页、随意涂画或图书遗失等情况，
借阅人应按所借图书原价赔偿，情节严重者加倍赔偿。

教学反思：

口语交际的教学重难点就在于学生能清晰的表达自己，大胆



的说出自己的想法，学会倾听。在这节课上，我采用了小组
自主合作探究的方法解决问题，让学生集思广益，让每个人
都主动参与到制定图书借阅公约这个过程中来，培养学生爱
护图书的习惯，也加强学生对班级公共财产的保护意识。我
引导学生在提示下，有目标有方向的讨论，确保讨论的主题
不会偏离，以保证讨论的质量，最终综合各组的讨论结果，
张贴公约，让学生树立班级主人翁意识，加强班级团结，促
进班级建设。


